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                                                                                                ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA  
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SITO ÀS 09:00 HORAS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO-MA, NA 
RUA SÃO JOSÉ S/N SOB A PRESIDÊNCIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ARTUR REIS DA SILVA E 
SECRETARIADO PELO SENHOR CRISTIANO ALVES PEREIRA, PEÇO AO PRIMEIRO SECRETÁRIO 
QUE CONFIRME O HORÁRIO DE INICÍO DA SESSÃO E A PRESENÇA DOS NOBRES COLEGAS 
VEREADORES, COMPARECERAM 08(OITO) VEREADORES, JOSÉ ARTUR REIS DA SILVA, 
CRISTIANO ALVES PEREIRA, CARMELIA MARIA DE OLIVEREIRA, ELORENA FERNANDES DA 
SILVA, TÂNIA SILMARA LIMA BARBOSA RIBEIRO, ANTONIO LUIS COELHO, ANTONIO  CARLOS 
DE MORAIS E  WANDERSON NOLETO RIBEIRO. QUÓRUM LEGISLATIVO LEGAL, EM NOME DE 
DEUS DA LIBERDADE E DA DEMOCRACIA EU DECLARO ABERTA A PRESENTE 
SESSÃO.CONTINUANDO SOLICITO A TESOUREIRA DESTA CASA QUE FAÇA A LEITURA DO 
SALMO DO DIA. SOLICITO A TESOUREIRA DESTA CASA, QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ANTERIOR, A ATA ESTÁ EM DISCUÇÃO, A ATA ESTÁ EM VOTAÇÃO, E SE TODOS FOREM 
DE ACORDO QUE FIQUEM COMO ESTÃO. A ATA SEGUE APROVADA POR UNANIMIDADE DOS 
PRESENTES. CONTINUANDO SENHOR PRESIDENTE QUERO JUSTIFICAR A AUSÊNCIA DO 
VEREADOR FRANCISCO TÉOFILO BEZERRA QUE POR MOTIVOS SUPERIORES NÃO PODE 
COMPARECER A ESTÁ SESSÃO.  SOLICITO AO PRIMEIRO SECRETARIO QUE FAÇA A LEITURA DA 
PAUTA. DECLARO ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE E JÁ ENCORPORO AO GRANDE. ESTÁ 
FACULTADA A PALAVRA. SOLICITO AO PRIMEIRO SECRETARIO QUE FAÇA A APRESENTAÇÃO 
DAS SEGUINTES MATERIAS, PROJETO DE LEI Nº 004/2024 QUE “DISPÕE ACERCA DO REAJUSTE 
DOS VENCIMENTOS DE CARGOS PÚBLICOS DISPOSTOS NA LEI MUNICIPAL Nº 123/2022 DO 
MUNICÍPIO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO–MA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. (REGIME ESPECIAL 
DE URGÊNCIA) PROJETO DE LEI Nº 005/2024 QUE “ATUALIZA O PISO SALARIAL DOS AGENTES 
COMUNITÁRIOS DE SAÚDE (ACS) E AGENTES DE COMBATE A ENDEMIAS (ACE) PARA O ANO 
DE 2024”. (REGIME ESPECIAL DE URGÊNCIA) PROJETO DE LEI Nº 006/2024 QUE “DISPÕE 
ACERCA DO REAJUSTE DO PISO SALARIAL AOS PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO DO MUNICÍPIO 
DE SUCUPIRA DO RIACHÃO–MA PARA O ANO DE 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. (REGIME 
ESPECIAL DE URGÊNCIA) E INDICAÇÃO Nº 001/2024 SOLICITA QUE A SECRETARIA DE FINANÇA 
PLANEJE E EXECUTE O REAJUSTE PISO SALARIAL DOS PROFESSORES. E COLOCO EM 
APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO CONFORME O ARTIGO 73 PARÁGRAFO 3 INCISO 7 AO PLENÁRIO OS 
OFICÍOS NÚMERO 0035/2024, 0036/2024 E 0037/2024. QUE ACOMPANHA OS PROJETOS DE 
LEIS REQUERENDO SUA TRAMITAÇÃO EM REGIME ESPECIAL DE URGÊNCIA, SE TODOS FOREM 
DE ACORDO QUE FIQUEM COMO ESTÃO. OS OFICÍOS SEGUEM APROVADOS POR 
UNANIMIDADE DOS PRESENTES. COM A APROVAÇÃO DOS OFICÍOS 0035/2024, 0036/2024 E 
0037/2024 EM REGIME ESPECIAL DE URGÊNCIA OS PROJETOS DE LEIS NÚMERO 004/2024, 
005/2024 E 006/2024, SERÃO INCLUIDOS NA ORDEM DO DIA PARA DISCUSSÃO. FACULTO A 
PALAVRA AOS NOBRES VEREADORES. COM A PALAVRA VEREADOR WANDERSON NOLETO 
BOM DIA A TODOS COLEGAS VEREADORES, MESA DIRETORA E PÚBLICO AQUI PRESENTE E 
SOBRE OS PROJETOS APRESENTADOS NÚMERO 004/2024, 005/2024 E 006/2024 O MESMO 
FEZ UMA BREVE EXPLANAÇÃO SOBRE OS REFERIDOS PROJETOS E QUERO AGRADECER A 
PRESENÇA DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO QUE SERÃO VALORIZADOS É UMA LEI FEDERAL   
 
 



 
 
 

E NÓS ENQUANTO VEREADORES ESTAMOS AQUI PARA DEFENDER AS CLASSES SERVIDORES 
PÚBLICOS MUNICIPAIS, SEGUNDA-FEIRA APÓS A SESSÃO EU E OS VEREADORES ANTONIO 
CARLOS, CARMELIA MARIA E JOSÉ ARTUR FOMOS ATÉ A PREFEITURA CONVERSAMOS COM O 
DOUTOR TACISIO QUE AQUI ESTÁ E TIVEMOS UM BOM DIÁLOGO E HOJE ESTAMOS AQUI 
FAZENDO A COISA ACONTECER E ISSO É MUITO BOM E AGRADECER AO FRANCIVALDO QUE É 
PRESIDENTE DOS SERVIDORES NÃO SÓ DOS PROFESSORES E MUITO OBRIGADO. COM A 
PALAVRA VEREADORA ELORENA FERNANDES BOM DIA A TODOS SENHOR PRESIDENTE, 
COLEGAS VEREADORES E PÚBLICO AQUI PRESENTE  HOJE TEMOS TRÊS PROJETOS PARA NÓS 
VEREADORES ANALIZAR E CONCERTEZA VAI TER APROVAÇÃO DE TODOS E QUERO DEIXAR O 
MEU RECONHECIMENTO A TODOS OS TRABALHADORES DE NOSSA AMADA SUCUPIRA E SEJA 
QUAL FOR A PROFISSÃO TODOS MERECEM  SER REPEITADO E EU ACREDITO QUE NÃO 
PRECISARIA DE ALGUÉM REVEINDICAR, CERTO QUE AS LEIS EXISTEM PARA SER 
CUMPRIDAS,RESPEITADAS E ESSE REAJUSTE DO SALARÍO DOS PROFESSORES É UMA 
PROFISSÃO QUE EU ADMIRO MUITO POR SER UMA PROFISSÃO QUE FORMA TODAS AS 
PROFISSÕES E É UMA CLASSE QUE MERECE MUITO VALORIZAÇÃO E EU ESTAVA ANALIZANDO 
O PROJETO E NÃO CHEGA SER 100 REAIS  DE REAJUSTE ENTÃO SE EXISTE ESSAS LEIS FEDERAIS 
O ESTADO E MUNICÍPIO TEM QUE CUMPRIR PARA SER AJUSTADO ENTÃO É UM DIREITO E 
JAMAIS VAI TER MINHA NEGATIVA ENQUANTO VEREADORA NA DEFESA DE QUALQUER 
PROFISSIONAL E TODOS MERECEM ESSES REAJUSTES E TAMBÉM OS AGENTES 
COMUNITÁRIOS E COMBATE A EDMIAS QUE VÃO TER OS SALARÍOS REAJUSTADOS QUE 
MERECEM MUITO NOSSO RESPEITO E MUITO OBRIGADA. COM A PALAVRA VEREADORA 
TÂNIA SILMARA MESA DIRETORA, COLEGAS VERADORES E PLATÉIA AQUI PRESENTE E COMO 
FOI TUDO AS PESSAS EU RECEBO O PROJETO NA QUARTA-FEIRA VIA WHATSAPP E COMO TEVE 
FERIADO EU ANALISE E FIZ UMA PEQUENA ADQUAÇÃO AO ARTIGO 4 NO PROJETO DOS 
PROFESSORES SÓ RETROAGINDO OS EFEITOS APARTIR DE 2024 E GOSTARIA MUITO VOSSA 
EXCELÊNCIA AGREGA-SE AO PROJETO DOS PROFESSORES SÓ UMA GARANTIA PARA QUE O 
PROJETO FIQUE  TODO CERTO E NÃO VENHA TER NENHUM PROBLEMA E CONVERSEI COM 
ALGUNS PROFESSORES E ELES PEDIRAM PRA MIM FAZER ESSA ADQUAÇÃO, NÃO ESTOU 
DIZENDO QUE O EXECUTIVO NÃO VAI PAGAR O RETROATIVO É SÓ UMA GARANTIA E EM 
RELAÇÃO AOS DEMAIS PROJETOS DOS ACS E ACE E DOS SERVIDORES DO MUNICIPIO EU 
SEMPRE FALO OS ADMINISTRATIVO É O CORAÇÃO DE QUALQUER ORGÃO DO MUNICIPIO E É 
TÃO POUCO VALORIZADO QUE QUANDO EU SAÍ PRA ASSUMIR A VERIANÇA, EU SÓ RECEBIA 
UM SALÁRIO MÍNIMO  E SÃO PROFISSIONAIS QUE AS VEZES FICAM ESQUECIDOS E MERECEM 
ESSA VALORIZAÇÃO E SÃO PROFISSIONAS QUE MERECEM NOSSO RESPEITO E EU JAMAIS 
SERIA CONTRA E EM QUESTÃO AO REAJUSTE DOS PROFESSORES TAMBÉM TEM AQUELA 
QUESTÃO UMA LEI MUNICIPAL  JAMAIS DERRUBARIA UMA LEI FEDERAL E TEM MEU TOTAL 
APOIO AOS PROJETOS QUE ESTÃO EM REGIME DE URGÊNCIA E ESSAS SÃO MINHAS PALAVRA 
E MUITO OBRIGADA. SENHOR PRESIDENTE COM A PALAVRA QUE SUSPENDE A SESSÃO POR 
CINCO (05) MINUTOS. EM SEGUIDA SENHOR PRESIDENTE RETORNA A SESSÃO E FACULTA A 
DOUTOR TACISIO ASSESSSOR JURÍDICO DO EXECUTIVO MUNICIPAL ONDE O MESMO FAZ UMA 
BREVE EXPLICAÇÃO SOBRE O PROJETO DE LEI NÚMERO 006/2024. DECLARO ENCERRADO O 
GRANDE EXPEDIENTE. ABRO A ORDEM DO DIA. PRIMEIRA DISCUSSÃO DO PROJETO DE LEI 
NÚMERO 004/2024, ESTÁ EM DISCUSSÃO. PRIMEIRA DISCUSSÃO DO PROJETO DE LEI 
NÚMERO 005/2024, PRIMEIRA DISCUSSÃO DO PROJETO DE LEI NÚMERO 006/2024, COM A 
PALAVRA VEREADORA TÂNIA SILMARA MESA DIRETORA, COLEGAS VEREADORES PEÇO 
PERMISSÃO PARA FALAR SENTADA SENHOR PRESIDENTE AQUI FICOU AQUELE IMPASSE 
SOBRE O QUE FICOU DEFINIDO SOBRE A QUESTÃO DA EMENDA, PORQUE DIANTE MÃO EU JÁ 
VOU FALANDO QUE EU NÃO RETIRO A EMENDA, A EMENDA PODE COLOCAR EM VOTAÇÃO 
CADA VEREADOR DECIDE SOBRE SEU VOTO  É UM DIREITO CONSTITUCIONAL, MAS NÃO SERIA 
EU COLOCAR UM PROJETO NESSA CÂMARA E MESMA HORA EU FICAR CONTRA, AGENTE PODE 
ABRIR EXTRAORDINÁRIO AGENTE TEM (04) QUARTRO DIAS PARA DEFINIR ESSA SITUAÇÃO 
ENTÃO EU JAMAIS VOU SAIR NO MEIO DA RUA DIZENDO QUE VOU TIRAR UMA EMENDA POR  
 
 



 
 
 
CAUSA DE PRAZOS SE A GENTE PODE ABRIR UMA EXTRAORDINÁRIA, PODE FAZER A VOTAÇÃO 
ENTÃO PRA MIM RETIRAR A EMENDA NÃO SERIA EU! A VEREADORA TÂNIA APARTIR DO 
MOMENTO QUE EU COLOCO UM PROJETO NESTA CASA, MAIS EU JÁ DIGO LOGO OS 
VEREADORES TÊM O DIREITO E TEM O PODER PARA DECIDIR SEU VOTO SOBRE CADA PROJETO 
NESTA CASA. EU SOU A FAVOR DO PROJETO COM A EMENDA ATÉ PORQUE TODOS OS 
PROFESSORES DO MUNICÍPIO ESTÃO SABENDO QUE VÃO RECEBER UM RETROATIVO QUE FOI 
UMA REUNIÃO REALIZADA NO GABINETE DO PREFEITO, O PRÓPRIO PERFEITO FALOU QUE IA 
PAGAR RETROATIVO, ENTÃO EU JAMAIS VOU COLOCAR ESSA CULTA EM CIMA DE MIM ESTÁ 
AQUI EU COLOQUEI UMA EMENDA SIMPLISMENTE SÓ PARA FAZER ADEQUAÇÃO AO PROJETO 
A LEI E SOU A FAVOR DO PROJETO COM A EMENDA. COM A PALAVRA A VEREADORA ELORENA 
FERNANDES BOM DIA SENHOR PRESIDENTE PEÇO PERMISSÃO PARA FALAR SENTADA 
ENQUANTO A GENTE ESTAVA EM REUNIÃO JUSTAMENTE A RESPEITO DO DIREITO AO 
RETROATIVO DESSES TRÊS(03) MESES EU ATÉ FIZ UMA PERGUNTA, MAS NA REUNIÃO FICOU 
CERTO SOBRE ISSO COM O PREFEITO SE DAVA PRA PAGAR ESSE RETROATIVO OU NÃO ENTÃO 
FALARAM QUE ELE AFIRMOU E CONFIRMOU PARA  OS QUE ESTAVAM LÁ QUE ERA POSSÍVEL 
EU NÃO SEI QUEM ESTAVA PRESENTE SE HOUVE ESSA AFIRMAÇÃO, MAIS COMO A 
VEREADORA JÁ ENTROU COM ESSA EMENDA CADA UM TEM SUA OPINIÃO, ANALIZE O 
DOUTOR TARCISIO  VEIO AQUI FEZ A EXPLICAÇÃO VOLTADA PRA QUESTÃO FINANCEIRA. SE O 
MUNICÍPIO TEM ESSA POSSIBILIDADE E CONDIÇÃO DE PAGAR ENTÃO ASSIM CONCERTEZA VAI 
FICAR A CRETÉRIO DE CADA VEREADOR, COMO OS PROFESSORES JÁ PROCURARAM A 
VEREADORA TÂNIA EU VOU VOTAR A FAVOR DA EMENDA DA VEREADORA TÂNIA. 
CONTINUANDO O SENHOR PRESIDENTE COLOCO EM VOTAÇÃO A EMENDA DE NÚMERO 
001/2024, ESTÁ EM VOTAÇÃO (02) VOTOS A FAVOR (03) ABSTENÇÃO (03) VOTOS CONTRA A 
EMENDA SEGUE REPROVADO. CONTINUANDO A DISCUSSÃO DO PROJETO DE LEI NÚMERO 
001/2024, ESTÁ EM DISCUSSÃO. COM A PALAVRA O VEREADOR WANDERSON NOLETO 
PRIMEIRA  DISCUSSÃO DESSE PROJETO  DE MINHA AUTORIA QUE NA VERDADE E UM PEDIDO 
ASSIM ATÉ PRA NÓS MESMO VEREADORES O HORÁRIO DAS SESSÕES HOJE O REGIMENTO 
INTERNO ELE NÃO  DIZ QUE A GENTE PODE FAZER UMA REUNIÃO NO PERÍODO NOTURNO 
UMA SESSÃO MAS COMO A GENTE SABE QUE TEM QUE TER EM BASAMENTO, LEI  E  COMO A 
CÂMARA VAI PASSAR POR UMA ATUALIZAÇÃO DO REGIMENTO INTERNO EU ACHEI MUITO 
BOM TER ESSA OPÇÃO CASO O PLENÁRIO EM MAIORIA ABSOLUTA POR VENTURA VIER 
ESCOLHER O PERÍODO NOTURNO QUE AGENTE POSSA DEFINIR A FIM QUE SEJA BOM PARA 
TODOS OS VEREADORES, PORQUE NA SEGUNDA-FEIRA DE MANHÃ É MUITO COMPLIDO PARA 
NÓS VEREADORES ESTAR AQUI ÀS 09:00 DA MANHÃ E UM COMPROMISSO É MUITAS COISA 
PRA RESOLVER MUITA GENTE TEM EXAMES, DENTRE OUTROS COMPROMISSOS E NA 
PROÓXIMA  SEMANA É SEGUNDA DISCUSSÃO E EU PEÇO O APOIO DOS COLEGAS MUITO 
OBRIGADO. DECLARO ENCERRADO A DISCUSSÃO NOS TERMO DO PARÁGRAFO ÚNICO DO 
ARTIGO 141. COLOCO EM VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI NÚMERO 004/2024, ESTÁ EM 
VOTAÇÃO, SE TODOS FOREM DE ACORDO QUE FIQUEM COMO ESTÃO. O PROJETO DE LEI 
NÚMERO 004/2024, SEGUE APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. COLOCO EM 
VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI NÚMERO 005/2024, ESTÁ EM VOTAÇÃO, SE TODOS FOREM DE 
ACORDO QUE FIQUEM COMO ESTÃO. O PROJETO SEGUE APROVADO POR UNANIMIDADE DOS 
PRESENTES. COLOCO EM VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI NÚMERO 006/2024, ESTÁ EM 
VOTAÇÃO, O PROJETO SEGUE APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. FECHO A 
ORDEM DO DIA. DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO QUE SEJA LAVRADA A PRESENTE 
ATA APÓS LIDA DISCUTIDA E APROVADO SERÁ ASSINADA PELA SECRETÁRIA GERAL MESA 
DIRETORA E DEMAIS COLEGAS VEREADORES.                                                           
                                

                                                                         SUCUPIRA DO RIACHÃO DE 04 ABRIL DE  2024. 
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